

法庭上,弟弟为要离婚的姐姐说了几句假话,被送进拘留所

# 我省民事伪证被拘第一人出现

叶振林 曹霞 记者 雷强 文/图

“没想到在法庭上讲了几句假话,竟要被逮起来,早知道这样,打死我也不会干这事的!”昨日下午,当冰冷的手铐戴上双手时,泾县云岭镇大宁村的村民马某神情沮丧,悔不当初。而让其出庭作伪证的姐姐马某某也同样被戴上手铐,一同送往拘留所。至此,我省首例因民事诉讼出庭作伪证被拘案正式出现。

## 蹊跷:格外强调事实婚姻

8月15日,泾县人民法院开庭审理一起普通离婚案件,原告是出生于1970年的马某某,被告为48岁的马腾(化名)。

马某某在诉状中称,其和丈夫于1990年经自由恋爱后举行婚礼。当年9月,大女儿出生。1994年11月,随着小女儿的降临,原本和睦的家庭开始出现变化。

由于丈夫有着严重的重男轻女思想,在小女儿出生后,丈夫经常对她进行打骂,对于两个女儿的生活,丈夫也不闻不问。为此,在小女儿考上大学的今年,她实在不堪忍受,提出离婚。

该案庭审中,被告一直拒绝出庭,法院只得缺席审理。庭审中,一个细节引起法官的注意,那就是原告一再声称自己与被告是按农村习俗举办婚礼的,并没有领取结婚证,属于事实婚姻关系,并且申请了证人马某出庭对此进行证明。

当事人格外强调事实婚姻的反常表现及一再解释引起法官警惕,感觉案件非常蹊跷。

## 隐情:姐弟俩串通作伪证

“事实婚姻离婚案件中,只要有起诉离婚的,按规定必须判决离婚。而经过登记的



姐弟俩被羁押在室内

婚姻关系,只要拿不出感情破裂证据,一般不会判决离婚的。这个案子的当事人肯定是受到什么‘高人’指点了。”负责审理此案的泾县人民法院庭庭长叶振林告诉记者。

庭审中,当法官询问原告现在的居住地时,原告称自己在外打工,回来后住在娘家。此时,法官发现原告娘家的住址与证人马某的住址是同一居住地。在法官的一再追问下,原告才承认其与证人马某系姐弟关系。

法官再次审查了马某某向法庭所提供的证据,在户口本中发现了马某某与其丈夫和女儿们的登记信息。没有领取结婚证,孩

子的户口当年肯定上不了,而户口本所显示的信息则是他们顺利地给孩子报了户口。由此,法官断定必有隐情。

随后,承办法官在泾县档案局查到了原、被告结婚登记申请等相关资料,由此,马某某、马某串通作伪证一事真相大白。

## 后悔:应该通过合法程序

昨日下午,泾县下起中雨。15:30,马某某经过传唤到达法院。16:30,马某被法警带到法庭。

16:33,主审法官向马家姐弟宣读拘留决定书,决定对马某某司法拘留7日,对马某

司法拘留5日。之后,记者采访了这对姐弟。

记者:为什么要向法院作虚假陈述?

马某某:他(其丈夫)重男轻女,经常打我,我想早点离婚,所以让弟弟来作伪证。

记者:为什么作伪证?

马某:他对我姐姐不好,我希望他们早点离婚,是姐姐让我来作证的。

记者:可想过这样做会带来什么后果?

马某:我不懂法,我以为撒个谎没事的,没想到被拘留了。

记者:现在怎么想的?

马某:现在很后悔,不应该这样,他们就算处不来,也应通过合法程序离婚。

政协江淮行走进安徽“电缆之乡”

## 高沟电缆产能超实际产量3倍

### 政协江淮行

星报讯(记者 祝亮)“全国有四大电缆生产基地,高沟排名第二,连神九上都有我们高沟的电缆。高沟是名副其实的电缆之乡,安徽第一镇。”昨日,当记者随省政协江淮行采访团来到无为高沟时,曾担任高沟镇党委书记的无为县政协主席席文斌对此十分自豪。但在自豪的同时,也透露出深深的危机感。

由于电缆行业进入技术门槛不高,加之地方政府为了招商引资,征地办厂门槛低等因素的影响,一些有一定资本和业务的大业务员纷纷投资建厂,致使高沟镇新办企业如雨后春笋,产能大大过剩。

无为县政协的调研报告中称:“打个比方说,当年一家企业产值只有2亿元,但经过扩建后,一年后产能可以达到20亿。据测算,目前高沟电缆产能至少是实际生产量的3倍以上。”

高沟镇的电缆产业集群伴随着近二十年的发展,其品牌建设远远滞后于规模的扩张。2009年时的统计数据,高沟电缆企业产品获省著名商标10家,省名牌产品10个,却没有一家获得国家级品牌称号。

针对这种情况,无为县政协委员呼吁,高沟必须严控上一般的小项目,鼓励上投资亿元以上、在行业处于绝对领先的项目;将江浙等地著名电缆企业引到高沟投资办厂,提升高沟电缆产业集群档次。

## 安徽首例紫色色杆菌感染患儿成功获救

星报讯(王炜 童有兵 记者 李婉婷)8岁的小天佑这两天在鬼门关外转了一圈,即从重症监护病房转入普通病房的他还不知道一种罕见的病菌差点夺走他稚嫩的生命。

大约半个月前,小天佑因发热不退、肌肉酸痛去当地医院检查,被告知是上呼吸道感染。治疗一周无效后,小天佑被紧急送往省立儿童医院抢救。

医院通过脓液培养证实天佑感染的是非常罕见的紫色色杆菌,这也是此病菌首次在我省被发现可以感染于人类。据省立儿童医院急救中心副主任金丹群介绍,紫色色杆菌是一种在热带及亚热带泥土及水中出现的杆菌,除了可以造成伤口感染,细菌还可能致败血症及内脏脓肿。金丹群表示,此类病例非常罕见,自发现首例个案至今的85年来,受感染的人数在全球也不超过100例。

“医学研究表明它极少感染于人类,一般流行于动物之间。”而此次获救的这名感染相同病菌的8岁患儿却与昆虫叮咬无关。相关调查研究后,医生怀疑他不久前在自家田地里摔伤,被存在于泥土里的细菌感染所致。

目前,天佑仍在接受常规治疗,预计再经过大约两周的康复治疗即可出院。

### 相关新闻

2005年6月,多家媒体纷纷转载报道过一篇标题为《香港一男子死于罕见紫色色杆菌》的文章。文中指出,死者为年约40岁的中年男子,疑被昆虫叮咬后感染紫色色杆菌后不治身亡。

男子酒后倒车碰擦他车

## 肇事司机事故处理中跳江溺亡

星报讯(记者 陈明)8月19日19时55分许,黄山市徽州区西溪南镇,26岁男子赵某某倒车时碰擦到一辆停放的轿车。事故发生后,双方因赔偿自行协商未果,被撞车主发现肇事司机有酒驾嫌疑即报警。事故处理中,赵某某突然跳江,不幸溺亡。

### 事发:肇事者跳江逃逸

昨日,黄山市公安局发布消息称,当晚20时21分,该市交警支队事故大队民警接110指令:屯溪区元一大观一家饭店门前

发生一起交通事故。民警在勘查过程中,被撞车主提出对方为酒后驾驶。

就在民警要求赵某某配合接受相关调查时,赵某某趁民警不备,突然往新安大桥方向奔跑,快速逃脱。

后经现场群众反映,赵某某已跳入河中向对岸游去。当地相关部门迅速赶赴现场,组织消防、治安、特警、交警、海事、卫生等部门全力搜救。

### 尸检:达到醉酒标准

8月20日17时30分许,赵某某尸体被搜救船发现,随后打捞上岸。8月21日凌晨2时许,在赵某某部分亲属见证下,法医对赵某某的尸体进行了检验,其亲属对法医检验无异议,并签字认可。

据调查,事发当晚,赵某某与朋友在饭店聚餐,共饮白酒1瓶、啤酒36瓶。经对法医尸检中提取的赵某某血液进行检验,其血液中酒精含量为100.01mg/100ml,达到醉酒标准。

目前,事件调查和善后工作正在进行。